

В доклада на П. Шамсор беше обобщена необходимостта от реформа в методите на работа: Необходимо е да се използва рамка от регламенти с колкото е възможно по-малко детайли при условие, че регламент на ЕС не може да бъде избегнат. Идеалното решение би било двойко - рамка от регламенти и основни законови бази да бъдат включени в дискутираните текстове на работните срещи на Евростат и на Статистическия програмен комитет (СПК). Ежедневните работни методи също трябва да бъдат променени. Не е възможно да се провеждат пленарни сесии за всяка тема. Осъществяването на определени задачи (по-специално детайлна проверка на дадени случаи) от малки групи вероятно ще стане общоприета практика.

3. *"Качество и навременност в статистиката"* - доклад от Сванте Оберг, генерален директор на Централното статистическо бюро на Швеция.

Европейската интеграция, по-специално установяването на Европейски валутен съюз, генерира нови изисквания за навременна краткосрочна икономическа статистика на ниво Европейски съюз. През последните години се осъзнават недостатъците на ЕСС. През юни 2000 г. Икономическият и финансов съвет прикани Евростат, в сътрудничество с Европейската централна банка, да създаде План за действие, въз основа на който да се основе Икономически и

валутен съюз. Този план трябваше да идентифицира областите, в които се налага бързо по-нататъшно развитие. През септември 2000 г. Икономическият и финансов съвет приема такава програма за подобрения. Оттогава са подготвени няколко доклада за напредък.

Тема IV. Към Европейска статистическа идентичност

1. *"Нарастваща потребност от европейска статистическа идентичност: преодоляване на културни бариери"* - доклад от Евалд Кутзембергер, генерален директор на Статистическия институт на Австрия.

Е. Кутзембергер разви идеята, че въпреки своите 50 години съществуване, ЕСС все още е в своята преходна фаза, в която има две паралелни системи - национални статистически служби, от една страна, и ЕСС - от друга. Във всяка страна членка ЕСС носи отличителните белези на съответната национална статистическа служба. Националните статистически служби са част от културите на различните страни членки. Те са се развивали през вековете в контекста на културните системи на отделните страни. Ако ще се прилагат най-добрите практики при развитието на ЕСС, всички национални системи ще имат възможност да участват и да разпознават себе си по един или друг начин.

2. *"ЕСС: статистическата власт на Европа"* - доклад от Рууд ван Ноорт, генерален директор на Централното статистическо бюро на Холандия.